Longarts waarschuwt: coronapatiënten sterven door verkeerde behandeling!
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Een Roemeense longarts heeft opzien gebaard door haar coronapatiënten volgens haar eigen ‘traditionele’ methode te behandelen. Al haar patiënten hebben het overleefd. Toch waagt de arts zich op glad ijs, omdat het Roemeense ministerie van Volksgezondheid een heel specifiek behandelingsprotocol voorschrijft.
Dagblad National schreef: ‘Roemeense arts verricht wonderen: ze heeft 100 procent van haar coronapatiënten genezen’. De arts, Flavia Grosan geheten, komt uit Oradea, een stad in het westen van Roemenië.
Grosan heeft ongeveer 1000 patiënten behandeld en geen van hen belandde in het ziekenhuis. Nieuwssite Visegrad Post berichtte dat niet één patiënt is overleden.

Verkeerde behandeling
Volgens de longarts sterven mensen juist door een verkeerde behandeling. Ze zegt dat codeïne en lopinavir, twee geneesmiddelen die worden gegeven, de klachten van coronapatiënten juist kunnen verergeren. Bovendien krijgen ze in haar ogen te veel zuurstof toegediend.
Grosan legt uit dat de patiënten secreties als gevolg van de codeïne niet meer kunnen ophoesten en ademhalingsproblemen krijgen. Ze moeten vervolgens aan de beademing. Het toedienen van te veel zuurstof zou vervolgens leiden tot acidose, een te lage pH-waarde van het bloed. Dit kan leiden tot een hersenoedeem en dat is precies waaraan veel patiënten sterven, aldus de Roemeense longarts.

Geen ziekenhuis, geen doden
Zelf geeft ze patiënten claritromycine, een antibioticum, zodra ze klachten krijgen. Al haar patiënten zijn thuis behandeld. Geen ziekenhuis, geen doden.
Eerder zei de Duitse arts Claus Köhnlein in een interview met RT dat veel coronapatiënten in Lombardije in Noord-Italië waren gestorven als gevolg van het door de WHO aanbevolen behandelingsprotocol.

