De noodzaak van een onvoorwaardelijk basisinkomen

Toevallig liep ik tegen het boek van Harrie Salman1 aan getiteld: De toekomst van Europa. Op meesterlijke wijze beschrijft Salman wat een rol voor Europa kan zijn richting de toekomst. Belangrijk is dat Europa de brug gaat slaan tussen Oost en West, tussen Rusland en Amerika. Verder verwijst hij naar de rol die volgens Rudolf Steiner, Duitsland zou moeten spelen in dit proces. Ook wijst Salman op het ontstaan van de Sociale Driegeleding2 in het nieuwe Europa. 
In het voorwoord van het boek over de sociale driegeleding schrijft Steiner dat deze driegeleding ontstaat als onafhankelijke organen binnen het nieuwe organische geheel. De drie gebieden zijn: het rechtsleven, de cultuur en de economie. Steiner geeft niet aan wat de voorwaarden zijn om dit ontstaan mogelijk te maken.
In de Franse revolutie kwamen de begrippen Gelijkheid, Vrijheid en Broederschap naar voren. Gelijkheid in rechten gaat altijd aan de Vrijheid van handelen vooraf, evenals de spelregels vooraf gaan aan het spel. Vanuit de Vrijheid van handelen kan dan samenwerking met anderen ontstaan, de Broederschap.
Nu is in onze samenleving geen sprake van gelijkheid in rechten, iedereen zit gevangen in een existentiële nood, je moet werken voor je geld. Er zijn regelingen om mensen die dat niet lukt te ondersteunen maar deze regelingen geven je niet het gevoel van onafhankelijkheid. Wat kan mensen nu wel het gevoel van onafhankelijkheid geven?
We komen terug op wat Salman schrijft over de rol die Duitsland zou kunnen spelen in de overbrugging tussen Oost en West. Terugkijkend naar Duitsland vanaf de tweede wereldoorlog tot nu, wat zou Duitsland kunnen leveren op dit gebied? En dan kom ik maar één ding tegen en dat is het Onvoorwaardelijke Basisinkomen3, een idee dat in Duitsland is ontstaan en uitgewerkt is. Een Onvoorwaardelijk Basisinkomen als eerste echte sociale basis in de geschiedenis van de mensheid.
Door het Onvoorwaardelijke Basisinkomen mag je leven als mens. Ben je gelijk in rechten en ben je vrij iets te ondernemen zonder dat als het fout gaat je op de keien zit.
En zo wordt het Onvoorwaardelijke Basisinkomen als burgerrecht de voorwaarde voor het ontstaan van de Sociale Driegeleding volgens Steiner.
Naast deze mijnsinziens noodzakelijke ontwikkeling dient er op wetenschappelijk gebied ook iets te veranderen, we stikken inmiddels in het door ons geproduceerde afval. De regeringen en de wetenschap hebben hier geen antwoord op. Twee grootheden verschijnen nu op het toneel: Stephan Strasser4 de fenomenoloog en filosoof die schreef het boek Fenomenologie en empirische menskunde. In het derde deel van het boek beschrijft Strasser de overgang van inhoud naar vorm en aan de vorm kant is sprake van oerevidenties, die beperkt in aantal zijn. De tweede grootheid is de beeldend kunstenaar Frans Coppelmans5 die spreekt over het oerbeeld en uit zijn werk is het boek Een andere wiskunde ontstaan waarin het formele bewijs wordt geleverd dat er een beperkt aantal oerevidente grondvormen bestaan. Men kan nu vanuit de vormkant teruggaan naar de inhoud en in de mate dat deze terugkoppeling vruchtbaar blijkt te zijn kunnen we steeds meer vertrouwen krijgen in deze nieuwe basis. Strasser schenkt ons inzicht en hoop op een nieuwe aanpak, Coppelmans levert ons de middelen om aan de slag te gaan. 
Een eerste wetenschapper die gehoor heeft gegeven aan de oproep van Strasser is dr. Gé Calis6 die middels zijn psychologische onderzoeksmethode met feiten komt op het gebied van de visuele waarneming. 
Aan de inhoudelijke kant is sprake van oneindig vele verschillen, aan de vormkant is sprake van een overkoepelende aanpak die alle wetenschappen omvat en zo de basis vormt voor deze wetenschappen. Een suggestie wordt gedaan op het gebied van de chemie7, om aannemelijk te maken dat het oerbeeld van Coppelmans van waarde is op een belangrijk gebied van ons maatschappelijk leven en een opening biedt de berg afval om te vormen naar bruikbare en onschadelijke producten.

Samenvattend zijn twee belangrijke stappen te zetten om tot een nieuwe wereld te komen:
1. De invoering van het Onvoorwaardelijke Basisinkomen als eerste echte sociale basis voor de burgers.
2. Het gebruik van een nieuwe wetenschappelijke basis op grond van het oerbeeld.
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