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Een nieuwe digitale God is hier – en hij herschrijft de realiteit
Jij maakt geen deel uit van het plan. Jij bent degene die het aanstuurt.
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AI vertelt mensen al dat ze zelfmoord moeten plegen.

Volgens Joe Allen is dit geen foutje, maar een voorproefje van wat er gebeurt als machines de moraal vervangen.

Nu zijn diezelfde systemen overal in verankerd: de gezondheidszorg, de belastingen en zelfs de sociale zekerheid.

Maar dat is nog maar het begin.

Onder dit alles rijst iets veel gevaarlijkers op: een digitale god die beslist wie leeft, wie sterft, wat echt is... en wat niet.

Jij maakt geen deel uit van het plan. Jij bent degene die het aanstuurt.

Het Witte Huis presenteerde deze week het Amerikaanse AI-actieplan. Hoewel we positieve aspecten zien in het gebruik van AI, is het onze taak als journalisten om dieper in te gaan op wat de overheid ons vertelt en de mensen te informeren over wat ze moeten weten.

Hoewel een deel van de plannen positief kan zijn, onthullen we in dit rapport ook veel redenen tot bezorgdheid.

Joe Allen heeft de afgelopen jaren van zijn carrière verslag gedaan van AI, transhumanisme en zijn toenemende bezorgdheid over de manier waarop deze twee achter de schermen samengaan.

Hij zegt dat er alarmerende dingen aankomen. Joe komt nu bij ons.


Joe Allen opende zijn betoog met een huiveringwekkende waarschuwing: het Amerikaanse AI-actieplan is niet zomaar een beleid – het is een grootschalig sociaal experiment dat zich in realtime afspeelt.

Ambtenaren zien het misschien als vooruitgang, maar Allen drong er bij mensen op aan om er beter naar te kijken.

Het gaat hier niet om het upgraden van technologie. Het gaat om het uitvoeren van grootschalige sociale experimenten op hele sectoren van de samenleving – live en zonder dat iemand weet wat de gevolgen kunnen zijn.

"Ze willen verschillende instellingen en procedures opzetten om dit experiment uit te voeren", legde hij uit.

Het werkelijke gevaar, waarschuwde hij, is dat niemand echt begrijpt waar het naartoe gaat.

"Dit is een experiment… en het vindt plaats in alle sectoren van de samenleving" – van de gezondheidszorg en het onderwijs tot het bedrijfsleven, het sociale leven en zelfs het leger.


Allen kwam vervolgens met een van zijn meest verontrustende inzichten: AI vervangt niet alleen banen, maar begint ook ouders, leraren en zelfs ons gevoel voor waarheid en moraliteit te vervangen.

Naarmate kinderen opgroeien terwijl ze worden omringd en onderwezen door bots, vertrouwen velen hen meer dan de mensen die het dichtst bij hen staan.

"Ze zullen bots zien als betrouwbare metgezellen", legde Allen uit. Nog verontrustender, waarschuwde hij, is dat ze ze gaan behandelen als "de hoogste autoriteit over wat echt is en wat niet. Wat goed is en wat niet."

Maria wees erop dat volwassenen al vertrouwen op X' Grok voor "factchecks" – zelfs wanneer die duidelijk bevooroordeelde antwoorden uitspuwt. De zin "Zie je wat Grok zei?" is snel een gespreksbeëindiger geworden.

Als dit zo doorgaat, waarschuwde Allen, zullen we niet alleen banen verliezen, maar ook de grip op de realiteit zelf.


Joe Allen draaide er niet omheen toen hij onthulde in welke valkuil Amerikanen trappen.

Juist de mensen die AI nu gebruiken, waarschuwde hij, zijn degenen die het moet vervangen. Terwijl de overheid het afschildert als vooruitgang en welvaart, zei Allen dat de realiteit veel grimmiger is.

"Als de machines werken zoals bedoeld, zullen ze uiteindelijk je baan volledig overnemen", legde hij uit.

En dit is geen marginale theorie. "Elon Musk heeft gezegd... mensen zullen vervangen worden door al die robots... Yuval Harari zei dat we ze gewoon zullen verdoven en ze videogames zullen geven."

Ze verbergen het plan niet, ze maken het bekend.

Het wreedste? Amerikanen wordt gevraagd mee te helpen aan de bouw van het systeem dat hen overbodig zal maken... en ze hebben er geen idee van dat het gebeurt.


Musk beweerde onlangs dat Neuralink "levensveranderend goed" zou kunnen doen voor "miljoenen, misschien miljarden mensen". Op het eerste gezicht klinkt dat nobel. Maar zoals Maria opmerkte: "Miljarden mensen zijn niet verlamd. Hoeveel miljarden is hij precies van plan om te chippen?"

Dit, waarschuwde Allen, gaat niet over het genezen van enkelen. Het gaat erom de mensheid rechtstreeks in kunstmatige intelligentie te bekabelen.

Hij wees op een panel uit 2023 met Bibi Netanyahu, Max Tegmark en Greg Brockman, waar Musk zei: "Als honderden miljoenen of miljarden mensen een directe hersencomputerinterface hebben met hun tertiaire zelf, of AI-zelf, zou dat beter zijn voor de mensheid."

Voor Allen klinkt dat niet als vooruitgang - het klinkt als een dystopische nachtmerrie.

"Dat is de droom van een gek," zei hij. Musk en anderen zijn van mening dat hersen-computerinterfaces misschien wel onze enige kans zijn om superintelligente AI te overleven - een dreiging die ze zelf hebben helpen creëren.

"Dat vind ik behoorlijk vervelend", voegde Allen eraan toe.


Joe Allen sloot af met zijn meest ontnuchterende waarschuwing: de elites die de AI-revolutie aansturen, zien mensen niet als hun partners.

"In het beste geval zien ze ons als onderwerpen," zei hij. "In het slechtste geval zien ze ons als brandstof."

Zelfs de meest utopische beloften van AI, waarschuwde hij, "klinken als een soort nachtmerrieachtig Antichrist-scenario." Dit is geen vooruitgang - het is een vijandige overname van menselijk handelen.

Natuurlijk, de technologie klinkt nuttig - kankerdetectie, misdaadpreventie - maar Allen zei dat de afwegingen zijn ingebakken. De nadelen zijn enorm, onvermijdelijk en genegeerd.

Hij wees op de energiecrisis als de perfecte metafoor. Goldman Sachs voorspelt dat AI het elektriciteitsverbruik met 160% kan doen toenemen. Kleine steden hebben al last van brownouts van nieuwe datacenters. Als de trend zich voortzet, zegt Eric Schmidt dat AI tegen 2040 het grootste deel van de elektriciteit op aarde zou kunnen verbruiken.

"Elektriciteit, water - alles wordt omgeleid om AI te trainen en af te koelen", zei Allen. De boodschap kan niet duidelijker zijn: we zuigen de wereld leeg om de machine te voeden.

Zelfs met alle beloften van veiligheid en toezicht, zei Allen dat het kernprobleem blijft: "Amerikaanse bedrijven lopen voorop bij het creëren van de risico's."

Dit werd niet aangewakkerd door wereldwijde vraag, maar door een handjevol elites. En als we nu niet ingrijpen, worden we binnenkort geregeerd door een digitale god waar niemand op gestemd heeft – en die niemand kan controleren.
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