Waarom werken homeopathische middelen?
Naast een lichaam heeft de mens ook een geest.
De homeopathische middelen werken via de geest dat wil zeggen ze geven de geest een aanwijzing waar de oplossing voor de ziekte gevonden kan worden.
Vervolgens gaat de geest, als de mens dat wil, aan de slag om de ziekte te genezen.
Het is dus niet zo dat je kunt zeggen: ik neem een homeopathisch middel en dan genees ik. Je moet je als mens wel met dat middel c.q. de boodschap verbinden om het genezingsproces op gang te zetten.
Honderd jaar na Hahnemann heeft Rudolf Steiner dit verband gelegd. Naast de natuurwetenschap plaatste Steiner de geesteswetenschap ter completering van de mogelijke benaderingen. Bovendien heeft Steiner gezorgd voor een universeel mensbeeld waardoor diagnose en therapie zeer gericht ingezet kunnen worden.
[bookmark: _GoBack]De gewone of allopathische medicijnen worden gekenmerkt door bijwerkingen. Die hebben homeopathische medicijnen niet. 
De homeopathische medicijnen zijn dus veel veiliger voor de mens. Het veilig zijn voor de mens was ook een van de uitgangspunten in de zoektocht van Hahnemann naar werkende medicijnen.
Homeopathische geneesmiddelen komen tot stand door verdunning van oorspronkelijke grondstoffen, een proces dat potentiëren genoemd wordt.
De kritiek vanuit de natuurwetenschappelijke hoek is dat door deze potentiëring of verdunning de medicijnen niet kunnen werken omdat er fysiek niets meer terug te vinden is van de oorspronkelijke grondstof. Vanuit die natuurwetenschappelijke benadering is dat waar, want het denken binnen de natuurwetenschappelijke benadering is er een van oorzaak en gevolg. Als er geen oorzaak aan te wijzen is, is er ook geen gevolg mogelijk.
Echter vanuit geesteswetenschappelijke hoek is de gedachtegang heel anders.
Voor de geest zijn juist de miniemste verschillen aanleiding om op onderzoek uit te gaan. En zelfs als er materieel niets meer te vinden is dan is er misschien wel een afdruk of schaduw van de oorspronkelijke grondstof in de oplossing achtergebleven. En dat is voor de geest al voldoende om de oorspronkelijke stof te identificeren en op grond daarvan het genezingsproces op te starten.
De geest werkt ten opzichte van de fysieke benadering vele malen subtieler.
De geest werkt ook individueel. De natuurwetenschappelijke benadering zoekt voor een ziekte het liefst één medicijn dat alle mensen gegeven kan worden en dat alle mensen kan genezen.
Hahnemann, 200 jaar geleden, zei al dat iedere ziekte een individuele zaak is en dat die ziekte ook individueel benaderd dient te worden door de arts. Steiner honderd jaar later bevestigt deze aanpak.
Dr. Isaac[footnoteRef:1] Golden[footnoteRef:2] uit Australië laat door middel van grootschalige onderzoeken in India, Cuba en Zuid Amerika op wetenschappelijke wijze zien dat de homeopathische aanpak werkt[footnoteRef:3] en zelfs grootschalig preventief ingezet kan worden. Een indruk van het boek van dr. Isaac Golden getiteld: Vaccination & Homoeoprophylaxis. A review of Risk and Alternatives, vindt U hier[footnoteRef:4]. [1:  https://gezondheid-info.jouwweb.nl/golden]  [2:  https://www.homstudy.net/isaac-golden-publications/]  [3:  https://gezondheid-info.jouwweb.nl/golden/onderzoek-hp]  [4:  https://gezondheid-info.jouwweb.nl/golden/golden-book] 


De Nederlandse homeopathische arts Tinus Smits heeft een methode ontwikkeld die hij Post Vaccinaal Syndroom noemt (PVS), om schade opgelopen door vaccinatie te neutraliseren, zelfs jaren nadat de schade ontstaan is. De website over deze benadering[footnoteRef:5]. Het boek over deze methode downloaden[footnoteRef:6]. [5:  http://www.post-vaccinaal-syndroom.nl/3840/pvs.aspx]  [6:  http://www.post-vaccinaal-syndroom.nl/3896/boek-downloaden.aspx
] 

In dit boekje worden talloze casussen beschreven over de aanpak van Tinus Smits.






