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VERSCHRIKKINGEN VAN VACCINATIE


Kerngedachte Nr. 1: 
ONVERVREEMDBARE RECHTEN VAN HET VOLK.
Alle mensen zijn door hun Schepper of de Natuur begiftigd met bepaalde onvervreemdbare rechten, waaronder Leven, Vrijheid en het nastreven van Geluk. 
Verklaring van Onafhankelijkheid, 1776, beter genoemd Verklaring van Rechten.


Kerngedachte nr. 2: 
VOORBEHOUDEN RECHTEN EN BEVOEGDHEDEN IN BEZIT VAN HET VOLK.
"De opsomming in de Grondwet van bepaalde rechten mag niet worden uitgelegd als ontkenning of kleinering van andere rechten die het volk behoudt."
"De bevoegdheden die door de Grondwet niet aan de Verenigde Staten zijn gedelegeerd, noch door de Grondwet aan de Staten zijn verboden, zijn voorbehouden aan de Staten respectievelijk aan het volk." 
Amerikaanse grondwet. Artikelen IX en X, 1789.


Kerngedachte nr. 3: 
SOEVEREINE RECHTEN VAN HET VOLK.
Onder onze Basis Handvesten, zojuist geciteerd, berust het soevereine recht en macht bij het Volk, en de Regering heeft geen rechten of bevoegdheden, wat dan ook, behalve zoals toegekend door het Volk. 

VRAAG:
Waar hebben onze staats- of nationale regeringen het recht vandaan gehaald om burgers tegen hun wil en instemming een medische behandeling of operatie op te dringen? Waar hebben deze regeringen het recht of de macht vandaan gehaald om een besmettelijke en dodelijke ziekte op te dringen aan het menselijk lichaam in weerwil van de wil en het recht van de burger?

Hebben de mensen ooit hun meest heilige, essentiële en onvervreemdbare recht opgegeven op de onschendbaarheid en veiligheid van hun eigen lichaam en op hun vrije keuze en keuzerecht bij de medische behandeling van hun lichaam? Dit is zeker een van de grote "onvervreemdbare", "gereserveerde" en "behouden" rechten die het volk nooit heeft afgestaan aan welke regering dan ook en waar de wetgevende macht of de politiemacht geen inbreuk op mag maken. 
C. M. H.


Kerngedachte Nr. 4: 
GEPRIVIGILEERDE RECHTEN VAN HET INDIVIDU VERKLAARD DOOR U. S. HOOGGERECHTSHOF.
"Er is natuurlijk een gebied waarbinnen het individu de suprematie van zijn eigen wil kan doen gelden en met recht de autoriteit kan betwisten van welke menselijke regering dan ook, in het bijzonder van welke vrije regering dan ook die bestaat onder een geschreven grondwet, om in te grijpen in de uitoefening van die wil." 
U.S. Hooggerechtshof van de VS in de vaccinatiezaak Jacobson, 1904. 
Opmerking: Deze beslissing stelde ook dat vaccinatie niet wettelijk kon worden opgedrongen aan personen die konden aantonen dat het gevaarlijk was voor hun gezondheid of leven.


Kerngedachte nr. 5: 
VERPLICHTE VACCINATIE IS ONGRONDWETTELIJK.
"Het kan worden toegegeven dat de wetgevende macht geen grondwettelijk recht heeft om iemand te dwingen zich te laten vaccineren." 
Rechter Woodward, van de New York Appellate Court, in de zaak Viemeister in 1903.
"Als de commissaris van volksgezondheid de macht had om iemand op te sluiten omdat hij weigerde zich te laten vaccineren, dan zie ik geen reden waarom hij niet ook iemand zou kunnen opsluiten die weigert een dosis in te slikken. Maar de wetgever heeft hem die bevoegdheid niet gegeven, als hij al de bevoegdheid heeft om hetzelfde te doen. 
Rechter Gaynor in het Hooggerechtshof, Brooklyn, N. Y., 1894, zaak Smith vs. Emery. 
Deze beslissing werd volledig ondersteund door het Hof van Beroep (Court of Appeals).



Kerngedachte nr. 6: 
MEDISCHE DWANG EN OVERHEERSING GERECHTELIJK AFGEKEURD EN MEDISCHE VRIJHEID BEVESTIGD DOOR HET HOF VAN BEROEP VAN NEW YORK.
"Ik ben het eens met de interpretatie van de wet door rechter Chase. Maar ik zou verder willen gaan. Ik ontken de macht van de wetgevende macht om het een misdaad te maken om ziekten te behandelen door gebed." 
Beslissing van opperrechter Willard Bartlett, van het hof van beroep van New York, in de "Christian Science" zaak van Willis Vernon Cole, 1917.


Kerngedachte nr. 7: 
DE OVERHEID HEEFT NIET HET RECHT OM EEN MEDISCHE ZIEKTE OF OPERATIE AAN DE MENSEN OP TE DRINGEN.
Uit deze beslissingen lijkt het duidelijk dat het geen misdaad kan zijn om een medische operatie te weigeren waar de patiënt niet mee instemt of die gevaarlijk is voor de gezondheid of het leven, en dat dit het "gebied" is, zoals het Hooggerechtshof van de V.S. stelt, "waarbinnen het individu de suprematie van zijn eigen wil kan doen gelden en met recht de autoriteit van een menselijke regering kan betwisten om zich met de uitoefening van die wil te bemoeien". En verder betekent deze "sfeer" zeker de "onvervreemdbare rechten" van de mensen die in de Verklaring worden genoemd en de "gereserveerde" rechten en bevoegdheden die door de mensen worden behouden zoals uitgedrukt in Artikel IX en X van de Grondwet. C.M.H.

Kerngedachte Nr. 8: 
DE JEFFERSONIAANSE EED VAN RATIONELE AMERIKAANSE VRIJHEID.
"Ik heb op het altaar van God eeuwige vijandschap gezworen tegen elke vorm van tirannie over de geest van de mens." 
Thomas Jefferson, schrijver van de Onafhankelijkheidsverklaring, aan Benjamin Rush, ondertekenaar van de verklaring.

Kerngedachte nr. 9: 
MEDISCHE VRIJHEID IS EEN ONVERVREEMDBAAR AMERIKAANS RECHT
Het recht van het individu om elk gewenst systeem van medische behandeling te kiezen, met of zonder gebed en geloof, met of zonder drugs en medicijnen, met of zonder vaccins of serums, en het recht om elke medische remedie of operatie te accepteren of te weigeren, is zeker een duidelijk inherent en gereserveerd recht, onder onze fundamentele Amerikaanse Handvesten van Rechten en Vrijheden, en kan wettelijk of moreel niet worden ontkend, maar moet worden gerespecteerd, verdedigd en gehandhaafd door alle Regeringen. Ons eerste en belangrijkste handvest - de Verklaring van de Rechten - stelt inderdaad duidelijk en nadrukkelijk dat het essentiële doel van de overheid is om deze onvervreemdbare rechten van het individu veilig te stellen. 
   Jefferson leerde dat Vrijheid, in alle essentiële behoeften, geen "privilege" is dat door de Regering wordt verleend, maar een inherent recht dat alle mensen bezitten en dat hen op natuurlijke of goddelijke wijze is verleend; vandaar dat de belangrijkste functie van alle Regeringen is om deze mensenrechten veilig te stellen en af te dwingen, niet om ze binnen te dringen of te schenden om medische dogma's of andere onderdrukkende, gevaarlijke en illegale theorieën te bevredigen. 
C. M. H.

Kerngedachte Nr. 10: 
CONCLUSIE: SCHAF GEDWONGEN VACCINATIE AF.
Alle verplichte vaccinatie moet worden afgeschaft omdat het illegaal en ongrondwettelijk is en gevaarlijker voor de volksgezondheid en het menselijk leven dan natuurlijke ziekten, en daarom een medische schande en misdaad tegen de mensen.
De Verklaring van de Rechten stelt duidelijk dat: "Wanneer een regeringsvorm destructief wordt voor deze doelen, is het het recht van het volk om het te veranderen of af te schaffen."
De "doelen" waarnaar hier wordt verwezen zijn de natuurlijke "onvervreemdbare" en "gereserveerde" rechten van het volk, die op grove wijze worden geschonden door de verplichte vaccinatie en daarom is het het morele, wettelijke en grondwettelijke recht van het volk om de afschaffing te eisen van dit medische kwaad van de verplichte ziekte behandeling die duidelijk hun meest heilige en essentiële persoonlijke rechten schendt, namelijk: Onschendbaarheid van het Lichaam, Medische Vrijheid en Keuze, Gezondheid en Leven.



TEKST VAN HET WETSVOORSTEL TOT AFSCHAFFING VAN
VERPLICHTE VACCINATIE.

"Geen enkele vorm van vaccinatie of inenting zal verplicht zijn voor een persoon of zal een voorwaarde zijn voor de uitoefening van enig recht, voorrecht of plicht van een persoon.


Geen enkele vorm van vaccinatie of inenting zal voor enige persoon verplicht worden gesteld of als voorwaarde gesteld worden voor de uitoefening van enig recht, voorrecht of plicht van enige persoon
