
Volgens de website en vereniging voor Basisinkomen is het de Nederlander Jan Tinbergen geweest die voor het eerst het begrip Basisinkomen geïntroduceerd heeft.
https://basisinkomen.nl/een-basis-inkomen-voor-iedereen-jan-tinbergen-1932/
Nu is een begrip ook afhankelijk van de inhoud dat aan dat begrip gekoppeld wordt.
Deze inhoud werd door Philippe Van Parijs[footnoteRef:1] nader uitgewerkt in het [1:  https://nl.wikipedia.org/wiki/Philippe_Van_Parijs
] 

Basic Income Earth Network 
De term basisinkomen werd uitgebreid tot Onvoorwaardelijk Basisinkomen: 

Een basisinkomen is een onvoorwaardelijk minimuminkomen dat wordt verstrekt of gegarandeerd aan elke burger, zonder vermogenstoets of eis tot tegenprestatie. 

Het netwerk verbindt individuen en groepen die het basisinkomen propageren en zorgt wereldwijd voor inhoudelijke discussies over dit onderwerp.

Er ontbrak echter de financiële onderbouwing van het project. Deze onderbouwing werd in een Zwitsers en Duits samenwerkingsverband gerealiseerd door een Film-Essay van Daniel Häni (ondernemer) en Enno Schmidt (kunstenaar) onder de titel Grundeinkommen. 
De film en de belasting uitwerking is hier terug te vinden:
https://gezondheid-info.jouwweb.nl/in-het-nieuws/onvoorwaardelijke-basisinkomen

Kort gezegd mi is de uitwerking van dit project belangrijk want daaruit blijkt dat de zaak ook financieel haalbaar is. Bovendien dringt steeds meer het besef door dat dit een eerste echte sociale basis in de geschiedenis van de mensheid kan zijn.
Mensen worden door het Onvoorwaardelijke Basisinkomen Gelijk in rechten en krijgen daardoor Vrijheid van handelen. Ze kunnen vanuit die vrijheid zelf aan de slag gaan of samenwerken met anderen, de Broederschap. En zo worden de begrippen Gelijkheid, Vrijheid en Broederschap uit de Franse revolutie werkelijkheid.
Tevens wordt het idee van de Sociale Driegeleding[footnoteRef:2] zoals verwoord door Rudolf Steiner werkelijkheid. Deze Sociale Driegeleding zal vrijwel direct ontstaan in de nieuwe samenleving als het Onvoorwaardelijke Basisinkomen is ingevoerd. [2:  https://gezondheid-info.jouwweb.nl/in-het-nieuws/sociale-driegeleding
] 

Het is een kwestie van beschaving dat we deze stap gaan zetten. De armoede de wereld uit. Gehandicapten en zieken mogen leven en vandaaruit nog bijdragen naar vermogen. Geen zieligheidspolitiek meer, geen afhankelijkheid meer van een wel of niet goedwillende overheid, maar een basisrecht, een burgerrecht.

Jan Sterenborg[footnoteRef:3] [3:  https://gezondheid-info.jouwweb.nl/in-het-nieuws/noodzaak-onvoorwaardelijk-basisinkomen
] 

