Regel 1.NL
De Zorg
De zorg dient integraal uit de belastingen betaald te worden.
Het is een collectieve verantwoordelijkheid.
De politiek bepaalt de grenzen en draagt de eindverantwoordelijkheid.

Regel 2.NL
Het Water
Voor staatsburgers dient het drinkwater gratis te zijn.
Het is een primaire levensbehoefte.
De politiek bepaalt te grenzen en kan eisen dat boven een bepaald gemiddeld gebruik er bijbetaald dient te worden.
Het bedrijfsleven betaalt direct voor het water.

Verder dienen er meer maatregelen genomen te worden dat het regenwater niet direct afgevoerd wordt naar de rivieren. Het water moet meer tijd krijgen in de bodem te dringen zodat het grondwater op peil blijft.

Regel 3.NL
Vervoer en milieu
Vliegverkeer dient te worden geminimaliseerd.
De geluidsoverlast en de fijnstof belasting is veel te groot.
De uitbreidingen zijn allang over de wettelijk vastgestelde normen.
Het treinverkeer dient bevordert en zo kunnen mensen via het buitenland vliegen, indien dat al wenselijk is.
Bovendien bevordert vliegen de snelle verspreiding van ziektes.
Al de gemotoriseerde voertuigen op benzine dienen een tank met zuivere zuurstof ingebouwd te krijgen die voor de verbranding gaat zorgen zodat er geen NOx verbindingen meer vrijkomen. 
Het vervoer van vracht per spoor dient bevordert te worden met als gevolg minder vrachtwagens op de weg.
Verder dienen de rijtijden van vrachtwagens ingeperkt te worden, niet meer in de spits en voor rijden in de nacht dient een vergoeding te komen.
De tarieven van het openbaar vervoer dienen naar beneden bijgesteld te worden en uiteindelijk dient dat vervoer gratis te worden. Het is een collectieve verantwoordelijkheid.
Fietsen ook elektrische fietsen dienen in prijs naar beneden bijgesteld te worden. De winstmarges zijn belachelijk te noemen.

Electrische auto’s
Voor de grote steden kunnen kleine elektrische auto’s een zegen zijn.
Maar investeringen in grote luxe elektrische auto’s die honderden kilometers kunnen rijden is een te grote belasting voor het milieu en deze ontwikkeling is dus af te raden.
Voor de luchtkwaliteit van de grotere steden zijn kleine elektrische auto’s een zegen.
Bij de grote steden dienen overslag depots te komen zodat vrachtwagens niet meer de grote steden in hoeven. Uiteindelijk moet dit leiden tot een verbod op vrachtwagens in grote steden.

Regel 4.NL
Subsidies
Alle subsidies dienen op termijn gestopt te worden.
Subsidies maken mensen afhankelijk.
Bovendien is het een grove inmenging in culturele vrijheid van burgers en creëert ongelijkheid.
Bovendien zijn subsidie toekenningen niet gebonden aan democratische besluitvorming. Privé belangen worden daardoor behartigd.

Regel 5.NL
Salarissen van mensen in overheidsdienst direct of indirect.
Deze salarissen inclusief die van het koningshuis dienen naar beneden bijgesteld te worden. Ook van politici en ambtenaren en leerkrachten. De wachtgeldregelingen dienen in die geest ook bijgesteld te worden.
Verder dient er gewerkt te worden aan de ambtenaren contracten: Ambtenaren mogen in de toekomst niet meer dan 50% van hun werktijd ambtenaar zijn.
Dit levert voor veel meer mensen werk en een gedeeltelijke zekerheid op. De andere 50% van de tijd kan de ambtenaar ander werk zoeken dit levert een meer realistischere werkhouding op, men is als ambtenaar meer op de hoogte wat er maatschappelijk leeft.

Regel 6.NL
Stemgerechtigden
Alle staatsburgers vanaf 18 jaar zijn stemgerechtigd. Echter mensen in dienst van de overheid zouden dat niet mogen zijn om dat de overheid een politieke invloed kan uitoefenen op deze mensen om ze bv net voor de verkiezingen een salarisverhoging te geven zoals al meerdere malen bij onderwijspersoneel het geval is geweest. Deze beïnvloeding is onwenselijk. Aan uitsluiting valt te denken aan ambtenaren, het koninklijk huis, militairen, onderwijzend personeel en politici.

Regel 7.NL
T.a.v. nieuwkomers gaan de volgende regels gelden:
5 jaar dienstplicht training orde en netheid
5 jaar maatschappelijke dienstverlening
Daarna een taaltoets
Wie al deze stappen goed doorloopt krijgt een voorlopige verblijfsvergunning van 1 jaar. Tevens dient een contract te worden ondertekend dat betroffene de normen en waarden van onze samenleving zal respecteren.

Regel 8.NL
Inspraak burgers
[bookmark: _GoBack]De inspraak van de burgers wordt het beste gewaarborgd door een bindend referendum. Dit dient zo spoedig mogelijk ingevoerd te worden. De aanwezigheid van het koninklijk huis zal hieraan afhankelijk gesteld worden. Geen referendum dan ook geen koningshuis meer.



