Overstappen op een andere energieleverancier?

Ik was bij Nuon dat werd Vattenfall.
Nu heb ik een bijzondere hekel aan een maatschappij die politiek gaat bedrijven en zeker zoals Vattenfall dat doet. Dus wil ik daar van af.
Kijk op energie wijzer en kies voor Budget energie, want dan krijg ik nog iets terug als overstappremie, althans dat hoop je.
Ik hoor weinig of niets en dan word ik benaderd door iemand en die beveelt mij Engie aan want zo ongeveer de goedkoopste tarieven plus de afkoop van een eventuele contractbreuk boete plus de verzekering: wij regelen alles voor u!
Nou ja mooi niet dus.
De maatschappijen weten blijkbaar nog steeds niet wat een ellende een overstap met zich meebrengt:
Nu in Maart word ik met het volgende geconfronteerd:
Vattenfall stuurt mij de eindafrekening ik moet meer dan meer dan 300 euro bijbetalen. Dan volgt er nog een incasso van Vattenfall 150 euro???
En ik krijg alvast een betalingsverzoek van Budget energie ook ongeveer 150 euro.
Dus ik word nu ineens geconfronteerd met bijna 700 euro voor energie!
En dat met een AOWtje
De echo zit nog in mijn hoofd nee meneer zij regelen alles voor U!
Ja ja, Niet dus. Wat te doen?
Probeer nu weer onder alle nieuwe contracten uit te komen zonder schade.
Als je overstapt moet je dat doen op het moment van de jaarlijkse eindafrekening of in de zomer want dan heb je geen openstaande schuld tenzij je heel veel gestookt hebt in de winter.
Dus dit systeem lijkt wel leuk maar het ware beter dat we iedere maand een afrekening kregen dan ga je waarschijnlijk in de winter ook zuiniger stoken. 
Nu is er geen prikkel om dat te doen, erg slecht dus.
De idee van de kosten te middelen over het hele jaar is wel goed maar er zit geen motivatie meer achter om het zuiniger aan te doen, ja na de jaarafrekening en als je dan moet bijbetalen dan schrik je wel maar na korte tijd is dat weer over en stook je er weer lustig op los. M.a.w. dit systeem moet anders: de maatschappijen dienen verplicht te worden iedere maand de rekening te schrijven.
[bookmark: _GoBack]Niet iedereen heeft een slimme meter dus moeten de leveranciers een mogelijkheid aanbieden via internet dat we iedere maand de gebruikscijfers kunnen doorgeven en dat op grond daarvan de rekening bepaald wordt.  Dan zie je meteen hoeveel je achterop loopt met de betalingen.
Lijkt mij toch niet zo moeilijk?
Ik lik voor de zoveelste keer mijn wonden en probeer er ongeschonden uit te komen.
