Vaccins en wetenschappelijke verantwoording


Wil iets wetenschappelijk verantwoord zijn dan betekent dat, dat als iemand iets beweert, zaken zo gebracht dienen te worden in de openbaarheid dat een ander de bewering kan staven.
Dus wil een vaccin wetenschappelijk verantwoord zijn dan betekent dat, dat de fabrikant openheid van zaken dient te geven over:
1. hoe het vaccin tot stand gekomen is, m.a.w. het hele proces van hoe het vaccin tot stand gekomen is moet geopenbaard worden, inclusief alle grondstoffen die gebruikt zijn.
2. Dan moet aangetoond worden waar het vaccin voor bedoeld is dat het daartegen ook werkt.
3. Ook moet aangetoond worden dat het vaccin veilig is d.w.z. geen schade aanricht door bijvoorbeeld bijwerkingen.
4. Dan moet dit alles door onafhankelijke anderen bevestigd worden.

Aan geen van de 4 genoemde eisen van wetenschappelijkheid voldoet een vaccin. Wat het eerste punt betreft verschuilt de fabrikant zich achter het fabrieksgeheim[footnoteRef:1]. Punt twee wordt niet bewezen omdat men het virus waartegen het vaccin ingezet moet worden niet in kaart gebracht heeft[footnoteRef:2] en het niveau van onderzoek meer beschrijvend dan verklarend is[footnoteRef:3]. [1:  Een Duitse reportage over wat er gebeurt als we niet weten wat er in een medicijn zit: 
http://gezondheid-info.jouwweb.nl/ervaringen/bloeddrukmiddel-verontreinigd]  [2:  Zie bijvoorbeeld het artikel van dr. Stefan Lanka: 
http://gezondheid-info.jouwweb.nl/lanka/de-virus-theorie-ontmanteld]  [3:  http://gezondheid-info.jouwweb.nl/rivm/onderzoek] 

Punt drie daar wordt ook niet aan voldaan omdat het terugmeldsysteem van gevolgen van vaccinatie niet werkt[footnoteRef:4] en dit ondanks overweldigen bewijzen dat ze er wel zijn. Punt vier komt nooit voor. [4:  Artsen leggen vaak het verband niet tussen inenten en gevolgen. In studies beperkt men vaak de gevolgenperiode tot 3 dagen. Er zijn nauwelijks tot geen lange termijn studies.] 

Om nu dit verdienmodel in stand te houden worden tal van misleidende maatregelen genomen zo worden artsen betaald als ze vaccineren en de laatste truc is leerkrachten 400 euro te geven als ze zich laten vaccineren. En dit alles onder verantwoordelijkheid van de minister van Volksgezondheid!
[bookmark: _GoBack]Dus zonder een wetenschappelijke basis drukt de minister een fout en gevaarlijk systeem door, werkelijk immoreel te noemen.
In 1986 werd in Amerika een wet aangenomen[footnoteRef:5] die vaccin fabrikanten vrijwaart van schadeclaims i.v.m. bijwerkingen van vaccins. Bij geen enkel ander medicijn komt dit voor! [5:  http://sonorannews.com/2017/07/03/vaccine-manufacturers-exempt-liability/] 

