Aan de Consumentenbond

Betreft Slimme meters.

Geachte consumentenbond
Ik lees uw artikel over slimme meters maar de crux van het verhaal mis ik toch
Vandaar deze opmerkingen:

Vroeger hadden we een ijkwezen in Nederland en instituut dat alles wat met wegen en meten te maken had controleerde. Dat instituut is geruisloos opgedoekt. Niemand weet dat, de politiek heeft er geen woord aan vuil gemaakt en dat geeft te denken.

Nu heeft de overheid wat betreft de controle op apparaten  5 bedrijven aangewezen om de controles uit te voeren. Maar controleren of testen is nog geen ijken. De bedrijven geven ook de gegevens die zij hebben bijvoorbeeld over de slimme meters niet vrij: dan moet je bij de eigenaar zijn, wordt er gemeld. De eigenaar van onze gas en elektriciteitsmeters is de netwerkbeheerder. Maar ook die geven geen informatie, in mijn geval Enexis.

Regelmatig komt in het nieuws dat er problemen zijn met de slimme meters onlangs nog meldt iemand dat ze s avonds de gasmeter hadden dichtgedraaid en toen keken ze de volgende morgen op de slimme gasmeter en was er 20 kubieke meter gas verbruikt!

En wat zegt de netwerkbeheerder dan: u kunt op eigen kosten! de meter laten testen. En dan weet je dus nog niks want de meter wordt niet geijkt.

Ik ben van mening dat de netwerkbeheerder moet kunnen aantonen dat de meters die zij gebruiken betrouwbaar zijn. En dat als er sprake is van software dat die software niet achter de rug van de gebruiker om vervangen kan worden. De software dient ook openbaar te zijn en niet alleen maar gecertificeerd..

De beste oplossing om de slimme meters te testen is de volgende:
Zet tussen de nieuwe slimme meter en het huishouden van de gebruiker een ouderwetse analoge meter. In geval van gas heet dat een tussenmeter.

Dan heb je dus twee getallen die je kunt vergelijken.
I getal via de slimme meter
En 1 getal via je eigen analoge meter
Zowel voor gas als voor elektriciteit in totaal heb je dus 4 getallen ter beschikking om je gebruik vast te stellen.

Als de getallen een aantal jaren overeenkomen dan krijg je vertrouwen in de slimme meter en kun je na verloop van tijd echt vertrouwen krijgen in die nieuwe techniek.

Om van de ene dag op de andere maar over te schakelen op niet geijkte slimme meters lijkt mij behoorlijk naïef.

Groeten van Jan Sterenborg
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