Het Corona virus covid-19, covid-21, covid-22 en de moraliteit

Laten we eens denken als militairen per slot van rekening is de WHO gevestigd in het Pentagon een militaire operatie.
China de laatste jaren opgekomen als economische wereldmacht, robot op de maan dus als gevolg van de machtsopbouw ook in militaire zaken geïnteresseerd.
Er is een speciale afdeling opgericht bio-wapens. Jonge enthousiaste medewerkers gaan de klussen klaren. Uit Amerika komt een testkit voor het Corona virus inclusief het corona virus zelf, want dan kun je de test ijken. Doet de test wat hij moet doen? Ja hoor, alles werkt. En bedankt we hebben nu ook een monster van het virus zelf. Het begrip monster is wat groot maar wetenschappers kunnen er wel een echt monster van maken wat is het verlanglijstje van de generaals?
· Het virusgevaar moet lang aanduren.
· De gevolgen van een virusbesmetting moeten niet direct zichtbaar worden, want dan verspreidt het virus sneller
· En als het kan transformeert het virus in andere virusvormen zodat het niet te snel bestreden kan worden
· Ook nog van belang is dat het beter werkt op mannen dan vrouwen want mannen zijn in tijden van oorlog de soldaten
· En omdat het een test is liever de wat oudere mannen.

Een hele lijst maar dr. Ho Wang en zijn team gaan aan de slag
· Het virus moet lang gevaarlijk blijven: als snel komt de oplossing we verpakken het virus in olie dan kan het tot wel 4 dagen gevaarlijk blijven, dat is een.
· We veranderen het DNA zo dat de activiteit vertraagd wordt waardoor de symptomen niet direct zichtbaar zijn. Dit probleem is ook vrij snel opgelost
· Als het virus actief wordt komt er een delingsproces op gang en een recombinatie proces zodat er nieuwe virussen ontstaan covid-20, covid-21 etc. Ja slim zijn ze wel en dit probleem is ook al opgelost 
· De keuze voor werking op de wat oudere mannen is een wat lastiger probleem want hoe stel je als virus vast dat je met een man te maken hebt en dan ook nog de wat oudere man?

Maar uiteindelijk slaagt deze missie en wordt er een proef voorbereid.
En wat we nu beleven is dat de proef danig uit de hand gelopen is.
Maar de Chinese missie is geslaagd
Alle mensen naar de maan
We zitten op een kruispunt
De mens is in staat met de kennis die hij heeft de hele mensheid uit te roeien
Maar waar is de moraliteit gebleven?
Alles wordt opgeofferd voor de macht en men denkt niet eens meer aan de veiligheid van de mens zelf.
Kromme geesten als Bill Gates komen ons wijsmaken dat we de wereldbevolking moeten verkleinen want er is te weinig voedsel. Het komt hem niet in de geest om te zoeken naar middelen zodat mensen beter in staat zijn hun eigen voeding te produceren. Water, waarom zijn er nog mensen zonder water? Is dat technisch zo moeilijk? Voor Bill Gates en zijn kornuiten blijkbaar wel. We moeten de mensen niet gezond en weerbaar maken, nee we moeten ze volspuiten met vaccins want dat levert veel geld op, een verdienmodel dus. Immoreel want de mens wordt afhankelijk gemaakt en niet onafhankelijk want dan verdien je er niet meer aan.

Er dient wereldwijd een herijking plaats te vinden: wat is belangrijk?
Welvaart of welzijn?
De handel in virussen en het geknutsel aan virussen dient verboden te worden
Het is gevaarlijker dan een atoombom. Heeft weinig zin want dan gaan mensen dat in het geheim doen. En dat gebeurt natuurlijk allang. Je mag geen uranium verrijken maar je mag wel een laboratorium openen en dan super wetenschappers erin zetten en Bob is your uncle.

Het is een lange weg 
Je houdt je hart vast

En voor mensen die niet geloven in de kwaadaardigheid van de menselijk geest:
De ziekte van Lyme was en is toegegeven door Amerika, een militair project!
Het moest een moeilijk detecteerbare ziekte worden en dat is gelukt. Hoe lang heeft het niet geduurd voordat artsen deze ziekte serieus namen en konden onderkennen? En we komen er nooit meer van af want de teken vermenigvuldigen zich wel. Met dank aan Amerika. En heeft de Nederlandse regering al een schadevergoeding ingediend voor al het leed dat is aangericht?
Nee, dat doe je niet met vrienden.

De volgende schadevergoeding gaat naar China? 

De geest die rondwaart is niet goed. D66 maatregelen laten dat zien: mensen boven de 70 niet meer behandelen. Christine Lagarde bevestigt deze benadering. In Nieuw Zeeland geloven mensen nu al dat het toegestaan is geboren baby’s alsnog te aborteren want het zijn nog geen echte mensen. Discussies hierover in wetenschappelijke tijdschriften over ethiek!
Als er teveel zieken komen door het Coronavirus moeten de ouderen maar thuisblijven.
Organen worden uit het levende lichaam weggestolen wat in strijd is met onze grondwet artikel 11 en ga zo maar door.
Alles wordt als normaal gezien en zo zakken we in de immoraliteit van de tweede wereldoorlog, we hebben er nog weinig van geleerd.

Op 4 en 5 mei weer toespraken door onze koning en mevrouw Merkel
Werkelijk ik word er ziek van. Een hoop gezwijmel over onze vrijheid terwijl we inmiddels slaven van de EU geworden zijn. Gezwijmel over solidariteit en dat we goed voor vluchtelingen moeten zorgen terwijl we er zelf aan onder door gaan.

Het enige bericht dat onze koning op 4 mei zijn volk kan brengen is dat wij een bindend referendum krijgen als dank voor al die jaren en jaren steun aan de Oranjes. Een bindend referendum voor een inhoudelijke democratie!
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