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Veiligheidsbaas Boskalis terecht ontslagen na weigering coronavaccinatie?
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De rechter veegt de schadeclaim van een hoge functionaris bij Boskalis van de hand. De functionaris had geweigerd zich te laten inenten.
Deze rechter moet direct ontslagen worden.
Wij hebben wetgeving in Nederland bv een grondwet waarin staat dat het lichaam onaantastbaar[footnoteRef:1] is, artikel 11, en nu beweert deze rechter dat de leiding van Boskalis gelijk heeft. Met andere woorden: zij kunnen werknemers dwingen zich te laten vaccineren wat overeenkomt met een verkrachting omdat het tegen de wil van betreffende gebeurt. En op verkrachting staat een straf in Nederland. [1:  In dit artikel staat het recht op de onaantastbaarheid van het menselijk lichaam. Iedereen mag zelf bepalen wat er met zijn of haar lichaam gebeurt, of medische handelen worden verricht en of voorgeschreven medicijnen worden ingenomen. Beperkingen zijn alleen mogelijk als dit wettelijk is geregeld.] 

[bookmark: _GoBack]Bovendien hoe kan de rechter dit rijmen met de uitspraak van een rechter in New York die enige tijd geleden bepaalde dat alle werknemers die ontslagen waren omdat ze zich niet wilde laten inenten weer in dienst genomen moesten worden en dat het loon met terugwerkende kracht uitbetaald dient te worden.
Dit is dus een politiek proces en de uitspraak van deze rechter dient geschrapt te worden en de betreffende ontslagen vrouw heeft wel degelijk recht op een schadevergoeding.
