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Medische Pasmunt

Apenpokken.
De Hr. L. schrijft mij: Tegenwoordig heerst in Batavia een nieuwe ziekte, die men „Apenpokken” noemt en die oud en jong plagen.
Gedurende mijn 24,5 jarig verblijf in Indië heb ik daar nooit van gehoord. Kent U deze ziekte? En welke is de juiste behandelingsmethode ervoor?

Het spijt mij u te moeten mendelen, dat „apenpokken” helemaal geen nieuwe ziekte is. maar zeer veel in Indië voorkomt. Ze is het eerst door Manson beschreven, die haar pemphigus contagiosus ( besmettelijke pemphigus) noemde, hetgeen jammer is. Want deze aandoening heeft niets met de huidziekte pemphigus te maken, zodat daardoor slechts verwarring wordt gesticht. De echte pemphigus is een aandoening, die chronisch verloopt, niet besmettelijk is, de algemene lichaamstoestand sterk aantast en dikwijls zelfs dodelijk verloopt. Zij is dus in alle opzichten juist het tegendeel van de apenpokken. 

Deze ziekte kenmerkt zich door dc vorming van vrij grote blaren, die niet vergezeld gaan van ontstekingsverschijnselen en geen korsten of littekens vormen. De aandoening verloopt acuut, zonder koorts, en tast de algemene gezondheidstoestand niet aan. 

Zij is zeer besmettelijk en kan daardoor aanleiding geven tot kleine epidemieën. Toch heeft onreinheid weinig invloed, want men ziet de aandoening juist veel bij goed verzorgde kinderen. Een bijzondere gevoeligheid van de huid ten gevolge van een vochtige enigszins opgeweekte toestand van deze, zoals men die bij Europeanen in de tropen en vooral bij hun kinderen dikwijls aantreft, schijnt hierbij een grote rol te spelen.

De ziekte lijkt een beetje op de Hollandse „krentenbaard” (inipetigo contagiosa), alleen met dit verschil, dat zich bij de apen-pokken geen korsten vormen. 

De behandeling bestaat hierin, dat men vooral geen zalven voorschrijft, omdat de aandoening zich daardoor gewoonlijk verder uitbreidt.
Onder zalf blijft dc huid (in Indië nog 'meer dan in Holland) vochtig, waardoor de ontwikkeling van de ziekte in de hand gewerkt wordt. Het beste is de huid geregeld niet een niet prikkelend antisepticum, b.v. verdunde sublimaat-alcohol, te 'reinigen, goed af te drogen en daarna te bepoederen met een van de bekende licht antiseptische poeders, zoals dermatol.
Medicus.
